

女学生成老外“运毒工具”

她替外国朋友代收的邮件里全是毒品,幸亏不知情被免于刑事处罚

外国毒贩

邮寄毒品怕被抓
找女学生代签邮件

2009年,尼日利亚籍犯罪嫌疑人奥某来到中国,从事个体服装出口业务。2010年三四月份,奥某没有钱花了,就与一起租房的坦桑尼亚籍犯罪嫌疑人斯某商量,准备走私毒品大麻在广东销售。

2010年5月份,奥某从印度联系购买了1公斤多的大麻,但由于奥某在广东没有收货地址,而且直接邮寄的话很容易被警方抓住,如何将毒品运到中国成了大难题。

奥某说,当时跟他住在一起的尼日利亚籍犯罪嫌疑人马某汉语很好,正好认识烟台某大学的一个女生,他们就找烟台女大学生帮忙接收邮件。

就这样,第一次邮包送到烟台后,奥某与马某一起从广东赶到烟台取走收邮包,返回广东将大麻售卖。2010年5月到7月,奥某先后两次让李某签收邮包。

根据警方调查,奥某负责购买大麻,奥某和斯某负责销售,马某负责联系取货。

□本报记者 李大鹏

烟台女大学生李某,在网络上碰到一名向她表白的外国人。这个看似浪漫的情节,让李某成为老外的“运毒工具”。这名外国人让李某代收的“礼品邮件”里全是毒品。

最近,3名涉案外国人因走私毒品罪被烟台市检察机关提起公诉,李某则因为不知情且没有从中获利而免于刑罚。

烟台女学生
QQ结识外国毒贩
不知情逃过一劫

烟台某高校女大学生李某说,她通过QQ聊天认识马某不久,马某便说喜欢她。2010年5月初,马某说要寄个礼物给她,向她要了学校的具体地址。

过了十多天,马某让她准备接收礼物,差不多每天都打电话

问她收到没有。几天后,李某终于拿到了所谓的礼物。不过,马某忽然改口,说这是公司的生产样品,让李某不要打开。马某随后来到烟台取走了包裹。

2010年7月初,马某又让李某帮忙接收邮件。李某开始不愿意,但最终还是帮忙签收了。

幸亏李某都没有打开过这两个包裹,不知道里面是毒品,而且也没有收到任何好处,这才逃过一劫,被免于刑事处罚。

警方调查

毒贩嫌烟台太远
另找人签收差点被抓

第一次取货后,奥某很生气,他嫌烟台离广州太远了,花费比较大,打了马某一顿。马某又联系了广东佛山的一名女子,让对方帮忙收邮包。2010年5月底,一个邮包从印度邮寄过来,马某让对方打车送过来,对方非要马某去取。毒贩们在网上看邮包还没有送达,觉着可疑,怕被警察抓住没敢去取。原来这个毒品邮件广州海关扣了。

2010年7月份,毒贩们又在印度购买一批大麻,第二次通过李某接收邮件。他们早被警方盯上了,马某到烟台取包裹时被抓,奥某和斯某随后落网。

经烟台检察机关认定,2010年5月至7月间,奥某、斯某和马某先后3次,采用从印度购买夹藏的方式,邮寄走私进口毒品大麻6.485公斤。

犯罪嫌疑人奥某、马某和斯某均不具有外交豁免权,其行为构成走私毒品罪。烟台市检察机关近日提起公诉,3人将面临法律的惩罚。

高档车蒙了一层灰
网上一查是盗抢车

□通讯员 姜军
□记者 于飞 报道

本报3月4日讯 近日,烟台开发区交警大队二中队副队长姜警官留意到自己居住的小区内停了一辆崭新的奔驰车,很长时间无人理会,这引起了姜警官的注意,他上网一查,发现这竟是一辆盗抢车。

这辆奔驰车很新,但是在车身右侧有大面积的刮痕,车身上蒙了一层灰尘,而且没有悬挂号牌。这辆车停在小区楼下两个多月了,一直没挪窝,也没见有人来维修。姜警官感觉这辆车不对劲,经过几天观察,姜警官利用警务平台进行查询。经查,这辆车于2010年10月在河北省被盗窃。

饼干箱里藏假烟
刚要贩卖就被抓

□通讯员 解少林
□记者 王红 报道

本报3月4日讯 日前,莱山区烟草专卖局查获一起销售假冒卷烟的案件,现场查获假冒玉溪(软)卷烟50余条,涉案价值1万余元。该专卖局希望广大群众和消费者积极参与卷烟打私打假活动,打假举报电话是6891110。

近日,莱山区烟草专卖局接到群众举报称,有商户暗中从事销售假冒卷烟的活动。经蹲点守候,在公安机关的配合下,执法人员当场在王某的商店中,查获了用饼干箱伪装包装的假冒玉溪(软)卷烟50余条,涉案价值1万余元。

经初步调查,王某的假烟是儿子从青岛购进放到家里准备出售的。鉴于该案涉案金额较小,莱山区烟草专卖局采取没收假烟并对商户王某批评教育的处理方式。

用假信息找工作专偷同事

不过这名小偷露出不少马脚,最终被警方刑事拘留

□通讯员 路明 福基 林山
□记者 王永军 实习生 贺南林 报道

本报3月4日讯 从甘肃来的小蔡用假信息找了份酒店的工作后,把同事偷了个遍,并潜入酒店偷走一台电脑主机。这一切被酒店监控拍了下来,但小蔡已不见踪影。2日,小蔡被警方在网吧堵了个正着,他又拿出假身份证企图蒙混过关,最终被民警识破。目前小蔡已被刑事拘留。

1月20日到1月23日这几天,福安派出所接连接到报案称,辖区内一酒店和职工宿舍丢了东西,弄得酒店员工很是着急,不知道小偷究竟是谁。

接到报警后,福安派出所的民警展开了调查。根据酒店的监控记录,可以看到在1月23日凌晨4点多,一名年轻男子蹑手蹑脚地走到了酒店的楼梯

旁。他不时地张望着,随后过了一段时间,他从房间内抱着一台电脑主机走了出来。起初他还张望了一下,见没人就堂而皇之地走了。

看到监控上的画面,酒店的员工一下子全明白了,这名男子正是他们曾经的同事,现在已经辞职不干了。根据用工合同上登记的身份信息,民警开始展开调查。随着案情深入,民警发现犯罪嫌疑人是用假身份证来找工作的。

这名男子经常用偷来的手机打电话,根据他的通话记录,民警发现他最近频繁和甘肃的一个手机号码联系。民警获知线索后,联系到了这名甘肃人。原来这名甘肃人正是小伙的家人。

从小伙的家人那里,民警获知了男子的真实身份。随后民警开始展开摸排走访。3月2日晚上,民警在市区一家网吧内发现了小蔡的身影。起初他还不承



监控画面清晰地显示了男子盗窃过程。 视频截图

认,并且辩称自己是牟平人,并拿着一个牟平小伙的身份证企图蒙混过关。

民警让他说几句牟平话,这

回他可没了招。随后,他被民警带回了派出所。据了解,小蔡涉嫌盗窃,涉案金额近万元,目前已经被刑事拘留。

专在市区抢烟吃霸王餐

这个团伙最近作案数十起,派出所希望被抢夺的店主快报案

□通讯员 路明 福基 林山
□记者 王永军 实习生 贺南林 报道

本报3月4日讯 吃霸王餐、疯狂抢烟,两个多月作案数十起……最近有一个年轻团伙在芝罘区、莱山区和福山区疯狂作案,目前该团伙中的5名成员已被刑事拘留。这个团伙的成员很年轻,都是芝罘区人。最大的22岁,最小的15岁。

前段时间,福安派出所民警接到报警称,芝罘区一男子企图敲诈别人。民警随后把那名涉嫌

敲诈的刘某连人带车带回调查,不料竟有意外收获。

刘某驾驶的是一辆黑色别克轿车,这引起了民警的怀疑。原来民警曾接到不少小商店和饭店报案称,最近流窜着一个年轻人组成的犯罪团伙,专门到一些小商店抢夺香烟、去饭店吃霸王餐,而这伙人逃跑的工具就是一辆黑色别克车。民警展开了调查,发现刘某是这个团伙的核心人物,刘某也是黑色别克车的车主。

根据犯罪嫌疑人的供述,警方顺藤摸瓜,目前已把该团伙中

的5人抓获。据了解,从2012年12月到2013年2月,这伙人流窜在芝罘区、莱山区、福山区等地疯狂作案数十起,其间还到潍坊做过案。

经过调查发现,这个团伙的成员很年轻,都是芝罘区人,最大的22岁,最小的15岁。他们分工明确,一般先派人去商店踩点,挑店主是妇女或老人的商店下手。犯罪嫌疑人会拿出几百块钱假装买烟,借查看香烟的时候夺门而逃,店主追出去后,他们已经驾车逃走。

这个犯罪团伙也没少在市

区饭店吃霸王餐。他们通常选择靠窗或门的位置就餐,吃完伺机逃跑。如果实在被盯得太紧,通常由22岁的刘姓男子结账。

民警介绍说,其中有个团伙成员拥有一把猎枪。虽然枪栓已经锈蚀,但是他们准备修理下用来吓唬人。

“希望曾经被抢夺过香烟的店主和派出所联系。”民警提醒说,根据已经查实的犯罪事实,这个团伙抢夺了6000多元的香烟,吃了4000多元的霸王餐。目前,这个团伙中的5名成员已经被刑事拘留。

偷完同事钱包

工作服没换就逃了

□通讯员 段耀东
□记者 孙淑玉 实习生 何必丽 报道

本报3月4日讯 小伙刘某不学好,上班第二天盯上同事鼓囊囊的钱包,忍了一天偷到手后,没来得及换下工作服刘某就匆匆逃了。

莱州小伙刘某在莱山区佳世客上班第二天,无意中发现柜子里有个鼓鼓的钱包,当即就想把钱包顺走。当时人来人往,刘某没敢下手。好不容易挨到第三天上班,趁大家中午都去吃饭,刘某偷走了同事的钱包。得手之后,刘某连工作服都没来得及换就溜走了。

钱包主人王某发现自己的钱包不见了,就调取店中的监控,发现是刘某所为,当即就报了案。说来也巧,王某无意中发现刘某又折回工作地点,立即就报了警,民警立即赶到现场将刘某抓获。目前,刘某已被警方拘留。